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Aan _MVWS Deadline: 02-06-2025 Zorgordening 
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SLMZ Ontworpen door 

Datum Document 

nota Kenmerk 
4103645-1081915-PZO 

(ter beslissing) het bericht ‘Winstnorm kan niet voorkomen dat Bijlage(n) 
zorggeld naar Porsches en paarden gaat’ 

1. Aanleiding 

Op 24 April jl. hebben de leden Dijk en Dobbe (SP) Kamervragen gesteld naar 
aanleiding van het bericht ‘Winstnorm kan niet voorkomen dat zorggeld naar 

Porsches en paarden gaat’ van Follow the Money. 

De Kamervragen hebben betrekking op winst in de zorg, het wetsvoorstel Integere 

Bedrijfsvoering zorg- en jeugdhulpaanbieders (Wibz), en toezicht van gemeenten 
op zorgaanbieders. 

De vragenstellers hebben de Kamervragen gericht aan de minister van VWS en de 

staatssecretaris van VWS (met geen specificatie of het SLMZ of SJPS betreft). 
Gezien de aard van de vragen, vallen deze zowel onder de portefeuille van MVWS 

als SLMZ en SJPS. 

2.,, Geadviseerd besluit 
e _ Gaat u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? 

e Gaat u ermee akkoord dat MVWS de beantwoording verstuurd mede 
namens SLMZ en SJPS? 

Indien u akkoord bent, wordt MVWS geadviseerd bijgaande brief te ondertekenen 
mede namens SLMZ en SJPS, 

Deadline: de Kamervragen zijn op 23 april 2025 ingediend. De deadline was 14 
mei 2025. U wordt geadviseerd de beantwoording zo snel als mogelijk met de 

Kamer te delen. 
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3. Kernpunten 

Het Kabinet is het ermee eens dat er in de zorg geen plek is voor 

zorgaanbieders die puur en alleen in de zorg actief zijn om hoge winsten te Kenmerk 
maken. 4103645-1081915-PZO 

* __ Maar het Kabinet vindt het maximeren van winst of een algemeen 

winstuitkering niet de juiste maatregelen. 

« __Dit zal er namelijk toe leiden dat de financieringsmogelijkheden voor 

zorgaanbieders afneemt, omdat de zorg niet of veel minder aantrekkelijk is 

voor zorgaanbieders en investeerders. 

= Dit heeft tot gevolg dat het aanbod van zorg wordt beperkt, waardoor 

wachtlijsten alleen maar zullen toenemen. Dat kunnen we ons gezien de 

bestaande schaarste in het aanbod van zorg helemaal niet permitteren. 

* _ Daarbij zal een algemeen winstuitkeringsverbod ook nog eens alle 

zorgaanbieders benadelen. Ook de goede en welwillende. We willen juist het 

goede behouden en het slechte gericht aanpakken. 

= _ Dit nieuwsbericht bevestigd deze gevolgen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is veel politieke aandacht vanuit verschillende politieke partijen voor winst in de 

zorg. Hierbij gaat het regelmatig over het maximeren van winst of een algeheel 

winstuitkeringsverbod. Wat betreft een winstuitkeringsverbod is op 5 maart jl. nog 

een brief naar de Kamer gestuurd. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Ook de maatschappij heeft veel aandacht voor winsten in de zorg, waarbij er 

regelmatig nieuwsberichten hierover worden gepubliceerd. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Niet van toepassing. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Niet van toepassing. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording van de Kamervragen is intern afgestemd met directie Jeugd en 

DMO. 

h. Toezeggingen 

Niet van toepassing. 

i. _Fraudetoets 

Niet van toepassing. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering Kenmerk 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 4103645-1081915-PZO 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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